

**INFORME DE COMISARIA DE LA EMPRESA SAFEGUARD
CIA. LTDA. CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO CONTABLE
DEL 01 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2011**

Señores Socios:

Dando cumplimiento a las disposiciones establecidas por la Ley de la Superintendencia de Compañías y a las funciones que me han sido encomendadas por la Junta de Accionistas presento el siguiente informe sobre el ejercicio contable del año 2011.

Dejo sentado que para el efecto de mis funciones se ha dado una absoluta colaboración por parte de los señores administradores y colaboradores de la empresa.

Los archivos que sustentan la información del Balance General y del Estado de Resultados, además de los registros contables, cumplen con los principios de contabilidad generalmente aceptados y reflejan fielmente la realidad de la empresa.

A continuación un análisis de la situación económica de la empresa en base a los balances a mí entregados: Balance General y Estado de Perdidas y Ganancias de los años 2010 y 2011.

Índice de Liquidez = 0,70

Esto indica problemas de liquidez en la empresa, ya que para cubrir cada unidad monetaria del pasivo (deuda) existe solo un 0,70 cuando la proporción ideal sería de 3.

Nivel de Endeudamiento = 92,05

Significa que del 100% de los activos totales de la empresa, el 92,05% son financiados por terceros, y es un poco preocupante porque revisando en el balance se puede ver que de este financiamiento apenas un 17% es de parte de los mismos socios-accionistas, cuando lo ideal sería que la empresa se financie de sus propios recursos y no deba recurrir a endeudamiento interno ni externo.

Apalancamiento Total = 11,58

Indica un alto nivel de pasivos (deudas) sobre los rendimientos, es decir, que a pesar de mantener un alto nivel de endeudamiento no se obtiene una rentabilidad acorde a esta.

Índice de Solvencia = 85,38%

Indica que la empresa cuenta con un cierto margen de comodidad para responder ante sus accionistas y sus financistas en caso de darse una liquidez de la misma.

Índice de Rentabilidad = 0,59%

Indica una falencia grave por parte de la administración para generar utilidades considerando el nivel de ventas dadas en el ejercicio 2011, que han disminuido en un 16% en relación con el año 2010.

En vista de que la empresa cierra el ejercicio contable con una utilidad neta de 1.915,10, se observa una leve mejoría en relación al año 2010 que obtuvo una utilidad de 105,59; pero aun mantiene un bajo rendimiento en relación a los años anteriores en donde se obtuvieron utilidades razonablemente altas.

Cabe resaltar que el Balance General y de Pérdidas y Ganancias correspondientes al año 2010 presentan una inconsistencia entre la utilidad declarada en la parte del Patrimonio con la Utilidad del Ejercicio declarada en la parte de la Conciliación Tributaria.

Al revisar el Balance Comparativo entre los años 2010 y 2011 podemos observar una variación positiva en el saldo Disponible de la empresa, pero a pesar de esto no se evidencia una solvencia efectiva, debido a que se mantienen saldos altos en el Exigible. También observamos una variación positiva en el saldo de Resultados en un 94%, esto a pesar de que los Ingresos Totales disminuyeron un 16%, claro que también influyo positivamente la disminución del 17% de los Costos y Gastos Totales, ayudando así a equiparar un poco los objetivos lucrativos de la empresa.

Hay que enfocar mejor los recursos que se invierten para costos operacionales y gastos administrativos, e implementar o mejorar la utilización de estos recursos de manera que ayuden a incrementar el nivel de ventas por medio de la adición de nuevos clientes que requieran de los servicios que ofrece la empresa.

Considerando los resultados obtenidos en los años anteriores por la empresa se puede ver que el saldo positivo, pero bajo, obtenido ahora es resultado de un año difícil tanto en el ámbito local como también internacional que han afectado al desarrollo de ésta y de muchas otras empresas, por lo tanto, estoy segura de que con la nueva administración que asumirá nuevos retos se aplicaran cambios estructurales de raíz que mejoraran los resultados para el año 2012, les auguro éxitos en sus actividades.

Atentamente



ING. SANDRA PAREDES C.
COMISARIA

Angela Mora Dueña

BALANCE COMPARATIVO AÑOS 2010 - 2011 SAFEGUARD CIA. LTDA.

	2010	%	2011	%	VARIACIÓN	% VARIAC
ACTIVO	240.774,73	100,00%	149.874,54	100,00%	-90.900,19	-37,75%
CORRIENTE	55.122,99		93.662,05		38.539,06	69,91%
DISPONIBLE	978,89	0,41%	9.648,01	6,44%	8.669,12	885,61%
EXIGIBLE	54.144,10	22,49%	84.014,04	56,06%	29.869,94	55,17%
REALIZABLE	0,00	0,00%	0,00	0,00%	0,00	0,00%
FIJO	44.042,45		40.306,94		-3.735,51	-8,48%
TANGIBLE DEPR.	44.042,45	18,29%	40.306,94	26,89%	-3.735,51	-8,48%
TANGIBLE NO DEPR.	0,00	0,00%	0,00	0,00%	0,00	0,00%
OTROS ACTIVOS DIFERIDOS	14.721,97	6,11%	0,00	0,00%	-14.721,97	-100,00%
OTROS ACTIVOS LP	126.887,32	52,70%	15.905,55	10,61%	-110.981,77	-87,46%
TOTAL ACTIVO	240.774,73		149.874,54		-90.900,19	-37,75%
PASIVO	230.669,14	100,00%	137.959,44	100,00%	-92.709,70	-40,19%
CORRIENTE	133.117,80	57,71%	134.545,81	97,53%	1.428,01	1,07%
NO CORRIENTE	51.606,64	22,37%	3.413,63	2,47%	-48.193,01	-93,39%
OTROS PASIVOS	45.944,70	19,92%				
TOTAL PASIVO	230.669,14		137.959,44		-92.709,70	-40,19%
PATRIMONIO	10.105,59	100,00%	11.915,10	100,00%	1.809,51	17,91%
CAPITAL SOCIAL	10.000,00	98,96%	10.000,00	83,93%	0,00	0,00%
RESERVAS	0,00	0,00%	0,00	0,00%	0,00	0,00%
RESULTADOS	105,59	1,04%	1.915,10	16,07%	1.809,51	1713,71%
TOTAL PATRIMONIO	10.105,59		11.915,10		1.809,51	17,91%
TOTAL PASIVO + PATRIMONIO	240.774,73		149.874,54		-90.900,19	-37,75%
INGRESOS	387.228,48	100,00%	324.176,08	100,00%	-63.052,40	-16,28%
OPERACIONALES	387.228,48	100,00%	324.176,08	100,00%	-63.052,40	-16,28%
NO OPERACIONALES	0,00	0,00%	0,00	0,00%	0,00	0,00%
COSTOS Y GASTOS	386.843,94	100,00%	322.260,98	100,00%	-64.582,96	-16,69%
COSTOS OPERATIVOS	338.470,95	87,50%	296.493,91	92,00%	-41.977,04	-12,40%
G. ADMINISTRATIVOS	47.007,73	12,15%	25.006,52	7,76%	-22.001,21	-46,80%
G. VENTAS	550,00	0,14%	440,00	0,14%	-110,00	-20,00%
G. FINANCIEROS	815,26	0,21%	320,55	0,10%	-494,71	-60,68%
UTILIDAD/PERDIDA DEL EJERCICIO	384,54		1.915,10		1.530,56	398,02%


 ING. SANDRA PAREDES C.
 COMISARIA